

长三角中国房地产金三角 之价格洼地

开发商观点

经济带联动对于嘉兴是个绝佳机会



陈学贤  
嘉兴市房地产协会秘书长

多项利好推动昆山地产前进



李云  
易居中国苏州城际公司  
总经理

因此苏州人的购房热情很高。

外来力量支撑昆山楼市



张鹏  
宝辰房地产公司凤凰城  
营销经理

一些换房,没有了那么多刚性需求,价格上升

随着房地产业的迅速发展,嘉兴的住宅建设和管理在数量上增强,同时,更注重环境的优化、住宅品质的提升、人性化服务的完善,相信在长三角城市一体化的趋势下,无论从政府层面、开发商层面还是购房者层面来讲,嘉兴都将是长三角城市的主要战略之地。

那从政府层面来讲,长三角的联动规划已确定,整个经济带的联动对于嘉兴也是一个绝佳的机会。

昆山介于上海与苏州之间,是两大经济发达城市间的枢纽站。作为中国百强县的首位,其经济的迅猛发展决定了该地区房地产发展的未来走势。除了本地购房强劲,其外来高收入群体如台商、新苏州人也是主要的购房力量。

随着城际交通的快速发展,昆山的地理优势将更将显现,易居选择苏州昆山作为长三角战略布局中的重要一步,主要是看重了两地的房产市场的健康发展趋势(自住需求高),是不大容易受政策影响。而江苏之重在苏州,大苏州之重在昆山!

就不会过快。昆山的房地产市场起步也比较晚,大概是从2001年后发展起来的,像长江北路这里2003年的时候还什么都没有的。所以起步比较晚,加上本地人的刚性需求不高,导致了房价上升比较缓慢。目前支撑昆山楼市的主要是一些外来人员,包括在本地工作的新昆山人,像你说的从上海、苏州等长三角地区过来买房的人,他们对于昆山房价的上涨是有帮助的,但是作为我们开发商来说,希望房价稳步上涨。另外一点比较重要的因素我觉得是昆山的楼市缺乏大盘引导也是房价上涨速度不快的原因之一。



□镇江



□温州



□昆山



□嘉兴

长三角“价格洼地”吸引了众多置业客。

如今在长三角地区,“价格洼地”这一说法被越来越多的提及。不少专家表示,长三角“价格洼地”的提法本身非常有意义。从目前长三角各城市的房价来看,如果说上海、杭州、南京、苏州属于价格高地,那很显然,上海周边众多的二三线城市与其相比,具有较大的价格落差。目前上海楼市均价近万,但实际上中心城区房价都近2万元/平方米以上,而临近上海的地区中,常州楼市均价仅4200元/平方米,嘉兴、昆山均价4500元/平方米,无锡、湖州均价7500元/平方米。

长三角“价格洼地”,无疑已经成形。

“价值高地”凸现“价格洼地”

长三角地区历来都是人们眼中的“价值高地”:这里有国家提供的开放宽松的宏观环境,经济发展快速稳健;以上海为中心的整个区域历来有着适宜的自然环境和品位精致的居住环境;整个长三角区域便利的公路、高速的轨道交通网已成规模,“一小时生活圈”即将实现。最重要一点,地域性对现代人的束缚已经大大减少,新的居住政策和新的医疗保障体系更为整个长三角的“一体化”提供最有利的推动力。

随着长三角中心城市上海的房价越走越,普通上海人开始对房价望尘莫及,上海楼市甚至出现了“上海人离房”的异常现象。而与此同时,长三角其他城市却频频出现上海人的身影。据了解,目前,到江浙买楼,已在不少上海人

的计划中。很多购房者都表示:“现在想在上海环线内买一套像样的两居室,没有两百万根本实现不了。而就在上海周边,交通也方便,一样的价格可以享受高品质的生活。何乐而不为呢?”

在长三角城市群中,除了昆山、萧山、无锡等最早搭上上海发展的顺风车,房价得到快速上升之外,大部分长三角城市的房价目前依然比较平实。随着长三角城市群进入新一轮房价上涨过程,势必把原本的一些低价城市推向新的发展轨道。而对于精明的上海人来说,几年前的昆山、无锡房价上涨的事实也让他们更加坚定:异地置业,既能避开本地的高房价压力,又能实现投资理财。

这时候,寻找价格洼地成为了他们关注的首要问题。

洼地后的跃升之态

对很多投资者来说,寻找价格洼地,等待“洼地”跃升,就是他们选择投资的唯一法则。但目前的长三角,“洼地”并不是处处都有,也并非所有的“洼地”都能够实现升值回报。与上海紧邻的苏杭地区,房价已经上升至高位,成为长三角主要城市的楼市标杆。因此,赶在新的一轮的楼市上升轨道之前,找寻真正的“价格洼地”城市,才能抢得先机,获得真正的机会。

出的就是常州。常州的房地产市场处于非常健康的自身发展阶段,房价依据地段和品质的不同,自然的划分为多个层次,从2000元/平米的低价公寓到6000元/平米的高端住宅,应有尽有。而常州的经济发展非常迅速,大型的制造业以及国家特色产业基地的发展和带动,使得整个经济呈现出强劲的发展势头,可以肯定的是,经济的发展必然会带动房价的上升,因此常州的上升空间将非常可观。

在长三角城市群中,能够和上海房价产生“联动”效应的城市并不多。这些城市,必然和上海有着更为便捷的交通和更为优质的生活质量,昆山就是其中的佼佼者。其实相对整个长三角而言,昆山并非严格意义上的“价格洼地”,但相对于可见的未来,昆山的房价还是有相当的想象空间。目前昆山市场上,普通公寓售价集中在3500~4500元/平米之间,高端公寓售价则在5500元/平方米左右。尽管经过了这几年的飞速发展,但昆山的经济仍然处于快速上升的阶段,加上昆山本地的开发锁定上海消费者,品质和环境都相当优越,因此相对而言,这里仍然可以被作为“价格洼地”。

被动型则是指长三角城市群中一般意义上的价格低地。这些城市的房价在整个长三角中处于尚未被开发的阶段。这类城市目前很多,包括金华、泰州、镇江等。随着未来长三角城际交通的打造,一小时的生活区概念,三小时的经济区概念,沪杭高速公路的连通,“洼地效应”的集中爆发将指日可待。而伴随着地价、房价的上涨,将是长三角市场产品品质的整体提升和城市价值的深入挖掘。

# 价格洼地 资金流向二三线城市

□本报地产评论员 李真

## 长三角价格洼地代表城市

### ● 镇江

上海至镇江交通十分便捷。从上海出发,经沪宁高速公路,后转扬溧高速便可到达。

目前镇江的主力房价大多集中在2500~3500元/平方米之间,少数江景房单价也不过4000元/平方米。据市场专家分析,2007年镇江楼市有两个板块热点:一个是香江板块,一个是南徐板块。这些板块中,既有热点轮动,也有龙头优势。目前租赁市场价格不高,在市中心,两房的月租金约1200元,这相对于35万元左右的总价来说,如果要靠租金来收回投资的话,接近30年,也就是年投资回报率仅3%。

关注理由:在全国各大城市房价“飙升”的环境中,镇江一直处于平稳上升态势。今年上半年,镇江房价虽没像其他城市那样“一路飙升”,可商品房成交量的明显放大,足以说明今年上半年镇江房地产市场与全国各大城市一样,处于非常活跃的市场氛围之中,未来房价值得想象。

### ● 嘉兴

嘉兴作为上海的“后花园”,房价却始终没有大幅上涨。市中心在售楼盘在4500~6500元/平方米,如富安御园是精装修房,价格为

6000元/平方米,而外围区域的房价在3500元/平方米左右。相比临近的上海、杭州,差距其实不小。

关注理由:据统计,嘉兴房价逐年落后于其他城市,目前其绝对价格基本处于全省的第10位或第11位。从2002年至今,嘉兴历年房价均比全省平均水平低10%至20%,从2004年到2007年上半年,嘉兴房价涨幅排位由第2位、第5位变成第10位。而自2005年起,嘉兴房价保持平稳,直至刚刚过去的7月,嘉兴房价均价始终维持在4200元/平方米上下。嘉兴的房产市场无疑是长三角中最稳健的。

### ● 常州

常州房产在长三角绝对属于一个价格洼地。其表现之一就是整个城市的房价层次比较丰富,价格跨度较大。单价从2000多元到7000多元,各等级都有。比如银河湾星苑,这个楼盘定位为公园地产,价格高达7000多元,这在常州算是高档公寓,但对于不少上海投资者而言,却并非昂贵的价格,“在这里六七千元就能买到最好的房子了,在上海到松江也不一定买得到。”在银河湾星苑项目中,已销售的房子里,至少10%都是卖给了上海等地的外地投资者。

关注理由:常州是长三角城市中著名的产业基地,民营经济尤为发达,同时在建的几大专业市场也使他正在成为国内优势明显、潜力巨大的现代装备制造城。目前创造了“苏南模式”的常州,民营经济正在经历新一轮快速发展阶段,由劳动密集型向技术资金密集型转变。经济发展的强劲动力,毫无疑问将推动常州房产市场的快速发展。

### ● 昆山

目前昆山的普通公寓售价大都集中在3500~4500元/平方米之间,品质较高的公寓售价则在5500元/平方米左右,少量别墅项目售价超过8000元/平方米。

关注理由:与其他城市不同,昆山并不是长三角意义上的“价格洼地”。昆山“价格洼地”的含义更多的相对于自身而言。虽然昆山目前的房价在长三角二三线城市中已属前列,但昆山的经济正在经历高速发展阶段。昆山是我国富裕十强县之一,在2006年全国百强县(市)排名中,昆山蝉联第一。对于这样的城市来说,房价自然不乏上涨动力。

### ● 泰州

泰州市区项目主要海陵区,公寓主力价位在2500~3500元/平方米之间,但最高价位已

经冲破5000元/平方米关口,如在售的鹏欣尚城便达到这个水平。同样,泰州租赁市场价格不高,在市中心区域,一般两房月租金也不过1200元。

关注理由:泰州在长三角城市中也属于相对低调的城市,但生活品质等各方面指数都非常高,尤其生态环境质量综合评价指数一直高居江苏省前列。泰州的建设以文化为主线,注重城市旅游及休闲商业的发展,考虑到目前泰州房价处于长三角城市中名副其实的“价格洼地”,未来的空间将大为可观。

### ● 金华

金华二环以内被定义为市中心区域,二环附近新开楼盘售价实惠一些,在2500~3000元/平方米之间;核心区域与房价接近4000元/平方米。据金华本地一家中介公司的工作人员介绍,进入8月份以来,金华房价突然启动,月涨幅超过200元/平方米,达到10%左右。目前金华的公寓租赁价格较为低廉,如一套总价约30万元的公寓,月租金在450元/平方米。

关注理由:从上海出发,沿沪瑞高速公路可以直达金华。金华的市场随着邻近的义乌房价大涨而显得格外突出。仅仅相隔一小时的旅程,与义乌破万而去的房价相比,金华朴实的价格已经开始赢得关注。

Grand Ceremony of China Brand Real Estate

**2007 中国品牌地产联合盛典 (华东) 论坛**

**交流 发展 共赢**

**2007·12·1**

**Shanghai · China**

主办机构: 全国工商联房地产商会 中房协城市开发委  
 联合主办: 蓝筹地产评论 新浪网 中国人居环境委员会 北师大不动产学院  
 协办: 新浪华东房产 新民晚报 东方早报 文汇报  
 承办机构: 主语传媒



吉祖军  
青春雅居销售部经理

价与周边的上海、杭州等城市飞涨房价

价格洼地体现楼市无泡沫



形成了鲜明对比,这种现象正体现了楼市无泡沫。

昆山别墅潜力巨大



盛剑伟  
绿洲山语专案经理

就是发展半径扩大,因为其消费结构的扩大、人群结构的扩大、经济结构的扩大、地产区域的扩大等等,都将导致辐射范围的扩大。

同样一个中心城市的经济增长,肯定会影响起周边城市经济持续旺盛。这样一来,必定加快交通、工业等建设,使之形成经济联动,从而也促成了周边城市的经济联动效应。

“工作在上海,居住在周边”已不再成为新鲜话题,这也是带动周边城市经济发展的重要因素。

价格洼地即是价值高地

上海及杭州作为长三角的主要发展城市,其快速的价格增长,肯定会形成其周边发展较慢城市的价格差距,从而形成洼地。但是从城市发展进程来看,一个中心城市的发展必将辐射到周边地区,也